

ВИЗИТ ПОСЛА ФИНЛЯНДИИ В РОССИИ Г-НА МАТТИ АНТОНЕНА В ААНИИ

19 апреля 2012 г. ААНИИ посетил Посол Финляндии в России господин Матти Антонен, находившийся с двухдневным визитом в Санкт-Петербурге. Посла сопровождали сотрудники Посольства Финляндии в Москве и Генерального консульства в Санкт-Петербурге.

Финских гостей интересовал широкий круг вопросов, связанных, прежде всего, с отмечающимся в последние годы потеплением Арктики и его последствиями для активизации использования Северного морского пути, добычи углеводородов, состояния природной среды и экологической обстановки, выполнения научных программ исследований, а также для условий жизни населения.

Директор ААНИИ И.Е.Фролов в своем выступлении рассказал об истории института, кадровом составе, инфраструктуре, современной тематике исследований и развитии международного научно-технического сотрудничества и некоторых других аспектах деятельности ААНИИ, уделив специальное внимание сотрудничеству с Финским метеорологическим институтом.

Ведущий научный сотрудник отдела взаимодействия океана и атмосферы А.П.Макштас доложил о составе наблюдений и инфраструктуре недавно созданной при участии специалистов НУОА США и Финского метеорологического института современной гидрометеорологической обсерватории в поселке Тикси и развитии ее научной программы.

Заведующая Российско-германской лабораторией им. О.Ю.Шмидта (ОШЛ) И.В.Федорова рассказала об опыте института в подготовке молодых ученых для полярных исследований.

В заключение господин Посол поблагодарил участников встречи за плодотворную дискуссию.

Финской делегации был подарен набор томов научных результатов Международного полярного года 2007/08.

Встреча состоялась в помещении библиотеки ОШЛ и продолжалась более двух часов.

*Отдел внешних связей,
Пресс-служба ААНИИ*

РОССИЙСКО-ЧИЛИЙСКИЙ СЕМИНАР ПО РАЗВИТИЮ СОТРУДНИЧЕСТВА В АНТАРКТИКЕ НА БЛИЖАЙШЕЕ ДЕСЯТИЛЕТИЕ

14 февраля 1995 г. было подписано Соглашение между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Чили о сотрудничестве в Антарктике. Этим соглашением было предусмотрено, что сотрудничество сторон в Антарктике будет нацелено, прежде всего, на охрану окружающей среды. Несмотря на большой объем экологических работ, выполняемых как на станции Беллинсгаузен, так и на соседней (дистанция 300 м) станции «Президенте Эдуардо Фрей» в области защиты окружающей среды, наличие на острове Кинг-Джордж развитой транспортной и экспедиционной инфраструктуры оказывает все возрастающее воздействие на окружающую природную среду.

В мае 2012 г. в период визита заместителя министра иностранных дел Чили Фернандо Шмидта в Россию по инициативе чилийской стороны был проведен совместный семинар о перспективах развития российско-чилийского научно-технического сотрудничества в исследованиях Антарктики на ближайшее десятилетие.

Семинар проводился в здании ААНИИ в период с 17 по 18 мая. С чилийской стороны в нем приняли участие зам. министра иностранных дел Чили Ф.Шмидт, посол Чили в России Х.Э.Эгуигурен, советник министра Х.Катальдо и директор Института Антарктики Чили Х.Ретамалес. С российской стороны в семинаре приняли участие: директор ААНИИ И.Е.Фролов, заместители директора А.И.Данилов и В.В.Лукин, руководители отделов и структурных подразделений ААНИИ: Л.М.Саватюгин, О.А.Трошичев, И.М.Ашик, С.М.Прямыков, В.Л.Мартьянов, В.А.Кучин, В.Н.Помелов, А.В.Клепиков, а также зав. кафедрой

океанологии СПбГУ В.В.Ионов, ведущие научные сотрудники Ботанического института РАН М.П.Андреев и Зоологического института РАН А.В.Неелов, и представители Санкт-Петербургского горного университета А.Н.Дмитриев и А.В.Подольяк.

На семинаре были представлены сообщения сторон о планах и перспективах работ в Антарктике, в том числе о планах развития научных исследований на ближайшие годы. Следует отметить, что наибольший взаимный интерес вызвали вопросы гидробиологических и микробиологических исследований, а также перспектива российских работ в тихоокеанском секторе Антарктики с помощью нового НЭС «Академик Трёшников». Чилийская сторона подтвердила готовность принимать суда Российской антарктической экспедиции в своих портах на льготных условиях, в частности без оплаты сборов за плавание в территориальных водах Чили.

В процессе семинара было решено подготовить новый рабочий документ по расширению взаимодействия сторон в Антарктике к очередному заседанию Комитета менеджеров национальных антарктических программ (КОМНАП), которое состоится в июле 2012 г. в Портленде, США.

В целом российско-чилийский семинар прошел в деловой и дружественной обстановке и позволил специалистам двух стран лучше узнать о содержании национальных антарктических программ и определить перспективы сотрудничества.

*В.Л.Мартьянов
(Российская антарктическая экспедиция, ААНИИ)*